

SMARTCHAIN projekat koji finansira EU otkriva ključne korake za poboljšanje održivosti kratkih lanaca snabdevanja hranom



Brisel, 6. juli 2021 - SMARTCHAIN projekat, koji finansira EU, danas je domaćin završnog događaja projekta, na kome će se izložiti glavni rezultati i preporuke za podršku kolaborativnim kratkim lancima snabdevanja hranom (SFSCs) u Evropi. Trogodišnji projekat okupio je širok spektar stakeholdera: kreatore politika, stručnjake i istraživače zainteresovane da saznaju više o kolaborativnim SFSCs i kako da podrže njihov rast. SFSCs su prehrambeni sistemi sa potencijalom da stvore promenu u načinu na koji uzgajamo, distribuiramo i konzumiramo hranu, odgovarajući na potrebe poljoprivrednika, proizvođača hrane i potrošača.

Glavni rezultati SMARTCHAIN projekta, koji će podstaći dalje inicijative sa ciljem promene evropskog modela lanca snabdevanja hranom, objedinjeni su u knjižici: „[Uvidi i preporuke za podršku kolaborativnim kratkim lancima snabdevanja hranom](#)“.

Temeljna analiza različitih tipova SFSCs širom Evrope, kao što su direktna prodaja na farmi, pijace, zajednicom podržana poljopriveda i zadruge, i njihovi regulatorni okviri, dovela je do formulisanja **regulatornih i biznis preporuka** za agro-prehrambeni sector.

Dr. F. Javier Casado Hebrard sa Univerziteta u Hohenheim-u, menadžer SMARTCHAIN projekta, je rekao:

*“Tokom 3 godine intenzivnog rada, SMARTCHAIN je analizirao 18 kratkih lanaca snabdevanja hranom iz 9 različitih zemalja kako bi se razumeli faktori koji utiču na njihov uspeh, ali i da se identifikuju njihove glavne potrebe, prepreke i uska grla, sa fokusom **na perspektivu potrošača**. U SMARTCHAIN knjižici, poljoprivednici, proizvođači hrane i drugi SFSCs profesionalci mogu naći **primenjiva rešenja, preporuke i korisne savete za poboljšanje poslovnih performansi uz istovremeno povećanje održivosti**.” Takođe smo razvili niz korisnih **regulatornih preporuka za donosiocima odluka da podrže SFSCs i njihovu konkurentnost**”.*

Zahvaljujući identifikaciji ključnih parametara koji utiču na održivu proizvodnju hrane i ruralni razvoj u različitim regionima EU, SMARTCHAIN je izložio ključne faktore koji igraju suštinsku ulogu za SFSCs

biznise, vodeći ka identifikaciji glavnih **uspešnih faktora kao i uskih grla** za njihov razvoj i eksploataciju. Ova rešenja mogu povećati konkurentnost u vidu ekonomskog rasta, poboljšanja logistike i kreiranja novih prodajnih kanala.

Socijalne inovacije u osnovi promene SFSCs

SMARTCHAIN vodič takođe drži fokus na **socijalnim inovacijama** za SFSCs i **proceni njihove održivosti** iz [ekonomske, ekološke i socijalne perspektive](#). Dodatno, on predstavlja rezultate analize o **percepciji vrednosti** i [stavovima](#) potrošača prema SFSCs i daje predloge kako postići veće prihvatanje ovog tipa lanca snabdevanja.

SMARTCHAIN partneri su **pokrenuli [Inovativnu platformu](#)** kako bi olakšali prenos znanja inovativnih rešenja i to know-how znanja između vodećih aktera sa zajedničkim ciljem da naprave razliku u igri SFSCs. SMARTCHAIN knjižica biće uskoro dostupna na platformi na 9 jezika: holandskom, francuskom, nemačkom, grčkom, mađarskom, italijanskom, srpskom i španskom.

KRAJ

O SMARTCHAIN-u

SFSCs su prehrambeni sistemi sa potencijalom da odgovore na neke od glavnih potreba i mogućnosti poljoprivrednika, proizvođača hrane i potrošača. Oni mogu doneti mnoge prednosti u poređenju sa konvencionalnim, dužim prehrambenim lancem, na primer mala razdaljina između proizvodnje i konzumacije, pristup lokalnoj hrani poznatog porekla i podrška lokalnoj ekonomiji.

43 SMARTCHAIN partnera iz 11 Evropskih zemalja su radili 3 godine kako bi podržali prelazak ka kolaborativnim SFSCs povezujući naučnike sa profesionalcima i različitim akterima u ovom sektoru. SMARTCHAIN projekat "Prema inovativno – vođenim i pamtnim rešenjima u kratkim lancima snabdevanja hranom" je koordinirao Univerzitet Hohenheim, a finansirao istraživački i inovacioni program Evropske Unije Horizon 2020 prema sporazumu o grantu br. 773785.

Šta je sledeće?

[SMARTCHAIN inovaciona platforma](#), jedna od glavnih ishoda projekta, ostaće dostupna zahvaljujući odluci novih 5 Horizon 2020 projekata da ga nastave koristiti i ažurirati u narednim godinama. Pregled sadržaja materijala SMARTCHAIN partnera koji se dele na platformi takođe je dostupan u knjižici.

Website: www.smartchain-h2020.eu

SMARTCHAIN inovaciona platforma: <https://www.smartchain-platform.eu/>

Twitter: twitter.com/Smartchain_EU

Media kontakti

Davide Carrino, European Food Information Council (EUFIC), Media menadžer

email: davide.carrino@eufic.org;

mobile: +32 483 67 31 98





Dr. F. Javier Casado Hebrard, University of Hohenheim, SMARTCHAIN projekat, menadžer
email: fjavier.casado@uni-hohenheim.de;
mobile: +49 1794 87 86 28

